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∆ΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 

 
ΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΦΙΝΛΑΝ∆ΙΑΣ ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΣΕΒ. 
 

Η επένδυση στην εκπαίδευση, έρευνα  και  καινοτοµία στρατηγική 
επιλογή για την ανάπτυξη και παγκόσµια διάκριση κάθε χώρας σήµερα.  

 
Πραγµατοποιήθηκε, την ∆ευτέρα 11 Οκτωβρίου 2004, Ηµερίδα για το 
Μοντέλο Οικονοµικής Ανάπτυξης της Φινλανδίας που διοργάνωσε ο  
Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών (ΣΕΒ),  στα γραφεία του,  σε συνεργασία 
µε την Πρεσβεία της Φινλανδίας. Στην έναρξη της εκδήλωσης, απηύθυνε 
χαιρετισµό  ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος,  ο οποίος και 
υποδέχθηκε τους υψηλούς προσκεκληµένους και στη συνέχεια µίλησαν, από 
Φινλανδικής πλευράς, ο πρέσβης της Φινλανδίας, κ. Ore Norrback, ο 
αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και πρώην   
υπουργός Οικονοµίας κ. Sauli Niinisto, ο Dr. Juhani Kuusi, πρώην 
Αντιπρόεδρος της NOKIA, o µόνιµος γενικός Γραµµατέας του Υπουργείου 
Παιδείας κ. Marku Linna  καθώς και ο κ. Erkki Hellsten ∆ιευθυντής του  
Συνδέσµου Φιλανδικών Βιοµηχανιών. Από  ελληνικής  πλευράς  στην 
εκδήλωση µίλησαν ο Γενικός Γραµµατέας Βιοµηχανίας, κ. Σπύρος 
Παπαδόπουλος και ο Γενικός Γραµµατέας Έρευνας & Τεχνολογίας κ. Ιωάννης 
Τσουκαλάς. Στη συνέχεια µίλησε  ο επιχειρηµατίας κ. Αλέξανδρος 
Παναγόπουλος, ∆/νων Σύµβουλος της ATTICA GROUP, ενώ η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε µε την σύνοψη των συµπερασµάτων από τον κ. Αθανάσιο  
Λαβίδα, Αντιπρόεδρο  του ΣΕΒ και Πρόεδρο  του SEV INTERNATIONAL. 
 
Στόχος της εκδήλωσης ήταν η παρουσίαση των καλών πρακτικών της 
φινλανδικής οικονοµίας, µιας χώρας στα βόρεια σύνορα της Ευρώπης, µε 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και µε το µισό πληθυσµό της Ελλάδας, η οποία 
όπως επισήµανε ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδ. Κυριακόπουλος: «προχώρησε 
πριν από χρόνια σε µία στρατηγική επιλογή: επένδυσε στη σύγχρονη 
τεχνολογία, στην έρευνα και στην καινοτοµία, και κυρίως στην εκπαίδευση του 
ανθρώπινου δυναµικού, πετυχαίνοντας κορυφαίες οικονοµικές και 
τεχνολογικές επιδόσεις σε παγκόσµιο επίπεδο. Γι΄ αυτό και στη συζήτηση που 
έχει ανοίξει για το µέλλον της οικονοµίας µας, είναι χρήσιµο να εξετάζουµε 
παραδείγµατα άλλων χωρών που έχουν σηµειώσει σηµαντικά επιτεύγµατα, 
έχοντας πάρει κρίσιµες αποφάσεις σε µία σειρά από τοµείς που επηρεάζουν 
την ανάπτυξη» τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος. 
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Στη συνέχεια ο Πρέσβης της Φινλανδίας στη χώρα µας κ. Ore Norrback 
σηµείωσε ότι η περίπτωση της Φινλανδίας δεικνύει πως το µικρό µέγεθος   
δεν αποτελεί τροχοπέδη αλλά αντιθέτως πλεονέκτηµα για την ανάπτυξης µιας 
χώρας και αναφερόµενος στις διµερείς σχέσεις τόνισε ότι προσδοκά 
περαιτέρω ανάπτυξη τους στο άµεσο µέλλον.  
 
Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η παρέµβαση του Μόνιµου Γενικού  Γραµµατέα 
του Φινλανδικού Υπουργείου Παιδείας, κ. Linna, ο οποίος τόνισε ότι ο 
ακρογωνιαίος λίθος της προόδου της φινλανδικής κοινωνίας είναι η 
εκπαίδευση και ειδικότερα η δηµιουργία ενός ολοκληρωµένου   εκπαιδευτικού 
συστήµατος που κατάφερε να προσελκύσει το ενδιαφέρον των µαθητών για 
το διάβασµα, συµβάλλοντας έτσι στην καλύτερη κατάρτιση. Ο  κ. Linna 
σηµείωσε επίσης,  ότι η  κατάρτιση των Φινλανδών εκπαιδευτικών είναι 
εντυπωσιακή, αφού δάσκαλοι και καθηγητές απαιτείται να έχουν 
µεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών προτού περάσουν στις αίθουσες 
διδασκαλίας.  
 
Η έρευνα κι ανάπτυξη υπήρξε κινητήριος µοχλός για τη ραγδαία 
επιχειρηµατική εξέλιξη και άνθηση της οικονοµίας. Όπως εξήγησε, ο κ. Kuusi, 
πρώην Αντιπρόεδρος της NOKIA, η ιστορία επιτυχίας της εταιρίας οφείλεται 
κυρίως στο γεγονός ότι στράφηκε στην έρευνα  και στο ότι απευθύνθηκε σε 
ολόκληρο τον κόσµο. Αξίζει να σηµειωθεί ότι το 2003 η NOKIA επένδυσε στην 
Έρευνα & Ανάπτυξη,  ποσό  που αντιστοιχεί στο 12,8% των καθαρών 
πωλήσεών της. 
 
Βέβαια η  Φινλανδική οικονοµία αντιµετωπίζει κι εκείνη προκλήσεις τόσο από 
εσωγενείς όσο κι από εξωγενείς παράγοντες, µε βασικότερη την  γήρανση του 
πληθυσµού, η οποία  οδηγεί στην έλλειψη επαρκούς εργατικού δυναµικού. 
Σήµερα µόνον το 5% των συνολικών εργαζοµένων απασχολείται στην 
πρωτογενή παραγωγή ενώ περίπου το 25% στη µεταποίηση και τον 
κατασκευαστικό κλάδο, τόνισε ο κ. Hellsten, ∆ιευθυντής του Συνδέσµου 
Φινλανδικών Βιοµηχανιών. 
 
 
Συνοψίζοντας, ο κ. Αθ. Λαβίδας επισήµανε ότι οι παράγοντες που συνέβαλαν 
στην εντυπωσιακή ανάπτυξη της Φινλανδικής Οικονοµίας και οποίοι θα 
πρέπει να τύχουν της προσοχής των ελληνικών παραγόντων είναι: Η 
ενίσχυση της επένδυσης στην Έρευνα κι Ανάπτυξη µε τη στενή συνεργασία 
του ιδιωτικού τοµέα, η  Εκπαίδευση, η Μείωση των φόρων και δαπανών, η  
Αξιοποίηση των πόρων που ανήκουν στο κράτος και η  ∆ηµιουργία ενός 
ισχυρού κράτους πρόνοιας. 
 
 
 


